

# 大学生网上“诈金花”欠网贷45万

游戏平台涉嫌开设赌场罪 贷款平台涉嫌放高利贷

## 阅读提示

手机下载APP,掌上可玩“诈金花”。湖北省武汉市武昌区一高校电子商务专业的21岁学生李洋(化名),首次向一平台充值50元,当日赢了3000多元。从此,李洋深陷其中,屡玩屡败,半年来从数十个网贷平台借款,前后输光20万元,不知不觉中累积欠下45万元巨债。

李洋来自武汉市新洲区的农村,父母做小本生意,无力偿还巨债,李洋曾被人控制,亲友遭电话骚扰,有的讨债人甚至扬言要寄花圈和骨灰盒。父母借遍亲友还了38万元,仍有7万元缺口。因平台涉嫌开设赌场罪,自己遭遇非法催债,李洋6月12日已向警方报案。



## A.入局

误入网上“诈金花”赢了3000元又输光

今年6月8日起,李洋被父母要求暂时不得离开家里,也不要接触手机。

李洋告诉记者,去年11月,他在一家金融公司兼职推销期货,一天上班间隙在公司走道抽烟时,有名同事谈及“齐乐乐”APP平台上,可玩“诈金花”等游戏,“赚钱非常容易”。“我觉得很新奇,就瞅了一眼。”李洋说,他当时就下载了“齐乐乐”APP。

第一次,通过支付宝充值50元得到50个金币,几局下来赢了3000多个金币。接下来,李洋迷上了这个游戏,输多赢少,3000多元很快赔了个精光。

为了赶本,李洋找人借钱继续玩,不料最多一盘输了6000多元。然而,李洋也看到,在“齐乐乐”平台上“百人牛牛”游戏,一人以3万元本金上庄,下庄时已有12万元,这更提振了李洋加大赌注的信心。

## B.借款

无须担保抵押有的要通信录

对时下流行的校园贷,李洋早有耳闻。他在手机中搜索“借”和“贷”,APP显示一长串,他下载“花无缺”APP并注册,提交身份证、学生证等信息及两名联系人,未提供任何抵押和担保,前后九次借贷5000元,全部用于“诈金花”。

网上“诈金花”须不断充值,到期借贷也要还款。李洋先后下载上百个APP,从现金巴士、闪银、闪电助学、马上金

融、原子贷等数十个平台成功借款,不断增加贷款数额,借新贷还旧债,继续在网络上与人一比高下。

因信用额度所限,除在APP平台借贷外,李洋还在微信公众账号借贷平台借款,速速借、大学时代、快乐借花、今速花、生生米、优优仔袋、小续宝、熊二钱包等微信平台均有借款记录。

虽然借款没有任何抵押和担保,但许多平台要求李洋写借条,手持身份证与对方视频,还有的要求同步李洋的手机通信录。

## C.催债

控制人身来逼债短信称寄骨灰盒

借款逾期不还,麻烦接踵而至。

今年3月22日,李洋通过中间人某峰向余某借款2万元,余某通过支付宝转给李洋,李洋随即转给某峰8000元“中介费”。李洋与余某约定,借期四周,每周还款5000元,其中前六天日还200元,第七天一次还3800元。可到了第七天,李洋只还了200元,出现3600元还款逾期。

李洋说,3月29日下午3时许,他被对方叫上车并控制在洪山区新竹路,给家人打电话后,李洋的父亲、舅舅等亲属赶到现场,确认李洋人身安全且有借条,连夜筹措了36万元,了结这笔高利贷。

当晚9时,重获自由的李洋,被父母带回洪山区的租住地。

然而在疯狂借贷和“诈金花”的游戏中,李洋已不能自拔。

今年5月4日,通过微信

公众号生生米,李洋向刘某借款1600元,借期一周,刘某通过光大银行汇给李洋1090元。负债累累的李洋已无力偿还,对方催债也是不择手段,李洋收到“A生生米财务”发来的QQ信息:“12:00之前必须处理!!!凡是没有处理的,自行通知家人收贺礼,厚礼如下:每3天送一个花圈、骨灰盒、遗像框随机发放……就是人渣怕谁!!”记者根据李洋提供的QQ号,添加“A生生米财务”为好友,询问对方是否发过骨灰盒和花圈图片催债时,对方竟回复“不还钱,每天寄一个”。

“从3月29日至5月29日,没有出门又从网上借款11万元!”李洋的母亲蔡女士无奈地说,由于李洋的通信录被对方掌握,不仅亲友收到各种威胁恐吓电话,连班主任老师和李洋女友均遭受陌生催债电话和垃圾短信的“轰炸”,有的还扬言要将欠债“丑事”发至学校贴吧。

李洋父母反复交涉,生生米的1090元借款本金,于6月1日还款1100元。李洋这才明白,当初借贷平台同步自己的通信录,是为了给自己全方位施压。

## D.调查

“诈金花”平台在境外已向公安机关报案

6月3日,李洋向记者演示登录“齐乐乐”APP,其“公告”显示有官网网址。记者查询发现,该网址未在工业和信息化部备案,网站服务器IP所在地为香港特别行政区。

因“齐乐乐”网址注册信息无法显示联系人,记者查询到网站服务器提供商备案的

手机号,拨通后对方自称姓沈,其设在香港的服务器通过中间代理商出租,且客户可网上下单,他不知道“齐乐乐”网站实际使用人,并称客户在网站上发什么内容,服务器提供商“管不了”,但承认此前网警也找过他,并提供了一个反馈意见的邮箱。

湖北华微律师事务所沈静认为,李洋玩“诈金花”时所用的虚拟“金币”可提现,相关网络平台开办方已构成开设赌场罪和赌博罪,虽然网络消融了地域阻隔,但网络赌博犯罪案件监管有法可依,可由赌博网站服务器所在地、网络接入地、赌博网站建立者、管理者所在地,以及赌博网站代理人、参赌人实施网络赌博行为地、被告人居住地等管辖。6月12日,李洋已向公安机关报案。

李洋称,通过网络平台借款时,利息、手续费、审核费、中介费等各种费用名目繁多。

李父无奈地说,他仔细核对每一笔的借条和到账记录,发现实际年化利率远高于24%,均涉嫌高利贷。截至目前,家人东拼西凑已偿还38万元借款,还有约7万元没有着落,“他欠下各个平台45万元,实际到手估计仅有20万元!”李父表示。

## E.提醒

网络小贷游走在法律的空白地带

湖北省小贷公司协会秘书长靳红旗表示,大学校园的“校园贷”也称“现金贷”,今年4月,银监会通知要求,网络借贷信息中介机构应依法合规开展业务,严格执行民间借贷利率的有关规定,不得将不具备还款能力的借款人纳入

营销范围,不得通过各种方式变相发放高利贷。

靳红旗表示,湖北省未批准一家网络小贷公司,该协会的小贷公司也无一从事网络小贷业务,目前的网络小贷主要是打着信息、网络和科技公司的旗号,从事利率很高的消费借款,他们搭上互联网金融的便车,游走在法律的空白地带。

## F.思考

树立正确消费观远离高息“校园贷”

湖北省社科院研究员冯桂林颇有感触地说,他正在关注、调研“校园贷”平台,高校学子借贷确实方便,可是借款零门槛的“校园贷”平台,放大了人性的缺点,部分借款人缺乏理性思考,陷入透支陷阱和信用危机,接着遭遇的往往是“全方位”催款,父母、亲友和老师等均成为被骚扰甚至威胁的对象,拆东墙补西墙,高息、罚息和利滚利之下,只会让债务的雪球越滚越大。

冯桂林提醒广大学子,网络赌博利用人性的弱点,坑骗钱财,参与其中几乎没有人能全身而退。远离高息的“校园贷”,切莫陷入网络赌博的漩涡,否则不但害了自己,还会连累家人。

冯桂林认为,大学生的消费行为和心理,直接影响他们的人生观和价值观,对学习、生活乃至日后的工作都有着重要的影响,部分大学生的消费观念日益开放,面临的诱惑也越来越多,如何引导大学生树立正确的消费观,养成勤俭节约的好习惯,还需要学校、家长和社会的共同努力。(楚金)